

做自强自立好少年

——读《抗日女英雄赵一曼》有感

岔东小学 501班 娄支

爸爸妈妈不在的日子里,书就是我最好的伙伴。最近,我读了巾帼英雄赵一曼的故事,看完后我的心情久久不能平静……

赵一曼被捕后,日本鬼子对她进行了一次又一次常人无法想象的酷刑摧残:一口接一口地对她灌辣椒水和汽油,赵一曼的肚子鼓胀的似皮球,即使这样敌人还不罢休。他们用杠子在她肚皮上一压,灌进去的辣椒水和汽油又全从口鼻和下身溢出;不仅如此,丧心病狂的敌人还反复用鞭子把儿蘸着粗盐捅她手腕和大腿上的枪伤伤口,一点一点地往里捅,碰到骨头后不停地搅动

伤口……但她却不曾屈服和动摇,从不向敌人求饶投降。

读到这里,我不禁义愤填膺,敌人是多么的残忍啊!同时我又被坚贞不屈的赵一曼所折服。这是怎样钢铁般的意志啊!而我又是怎样面对困难的呢?不小心摔个跟头,就要流眼泪;自从上了中学,早上闹钟响了一次又一次,妈妈催了又催,可我还是一动也不动,身上好像长了一根“懒筋”。有时洗好脸躺在床上又睡着了,这睡魔的魔力可真大呀!现在想想:比起赵一曼所受的刑罚,我这点辛苦算得了什么?

如今,我们生活在和平年代,有窗明几净的教室,有沟通世界的电子白板,有宽大的塑胶操场,有关爱我们的父母,有衣食无忧的生活,每天上下学,学校门口拥堵着一辆辆接送车,挤在学校门前的家长伸长着脑袋,焦急的看着每一个进出校门的孩子,生怕漏掉一个。每天伴随着我们走向校园的,是父母沉甸甸的爱。这些是赵一曼烈士远远没有想到的。她用自己的鲜血为我们换来这样美好幸福的生活,我们在享受这一切的同时怎能忘记赵一曼烈士呢?我们的幸福生活不正是千千万万个像赵一曼这样的先烈们筑

造的吗?
作为一名留守儿童,父母不在我的身边,在今后的学习生活中更是不可避免的会遇到各种各样的困难和坎坷。我是迎难而上还是向困难低头呢?当然是勇往直前,努力拼搏,因为革命烈士面对那样非人的虐待都不皱一下眉头,你有什么理由不努力呢!

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”今后,我要像赵一曼烈士一样勇敢面对学习、生活中的各种困难,为实现自己的理想不懈努力!
(指导老师:钱德梅)

我敬佩的交警叔叔

岔东小学 501班 徐海武



从小我最敬佩的人就是交警叔叔。他们个个身材魁梧,穿着笔挺的蓝色警服,腰间的白色皮带挂着一部对讲机,头上戴着平顶帽,上面的国徽在阳光下闪闪发光,显得威严、庄重,让我好生羡慕。

这次国庆节,我在拥挤的大道上再次看到我崇拜的交警叔叔,一张张黝黑的脸映入我的眼帘。我才发现他们帅气的外表背后藏着许多艰辛。在宽阔的十字路口,警察叔叔不停地指挥着交通,让繁忙的交通要道变得井然有序。他们的目光密切注视着来往的行人,身子始终站得笔直的,虽然天气不十分炎热,但汗水依旧浸湿了他们的制服,额头上冒出了巨大的汗珠,也顾不上擦一把。看到这里我心中油然而升起一种敬意。在国庆长假中,大家都有时间出门旅游逛街,而交警叔叔们为了维护道路的平安,放弃了陪伴自己的家人,坚守在马路上,为路人创造平安大道。真不愧是“马路天使”!

听妈妈说,节假日的上海,交警叔叔为了不让道路拥挤,肩并肩搭起了人墙,搭建了人造安全通道。哪里发生车祸了,一个电话,他们就会火速赶来进行救援及疏通道路。无论是寒冬腊月,还是炎热酷暑,总能见到他们忙碌的身影。此时,我不禁对交警叔叔产生了敬畏之情!如果没有他们的无私付出,我们的交通会变成什么样子呢?
(指导老师:潘木兰)

狮子和蚊子

岔东小学 401班 许朱悦

自从上一次蚊狮大战以后,蚊子比以往更骄傲了。而狮子呢?哎,它可是一届首脑,输给了蚊子,让它大失颜面,都十个月过去了,一个动物大会也未召开过。

一天中午,大象丞相想到了一个好主意,要去觐见大王。而门卫不肯让它进去,大象丞相就说:“大王,臣有办法让您打败蚊子!”狮子一听,心中大喜,赶紧召见它。狮子大王坐在宝座上,对丞相说:“丞相,你有什么办法呀?”大象不紧不慢地回答:“常言道,科学战胜一切,您为何不上网查查呢?”狮子眼前一亮,顿时有主意了。狮子先从部队里挑出精英,再在“京东”上买了灭蚊器、电蚊拍。几天以后,蚊子收到了狮子的战书:“X年X月X日,下午一时,野外空地一决死战。蚊子心想,狮子这个不服气的老家伙,这次一定要置它于死地!”

第二天,他们准时到达了地点,准备开始一场殊死搏斗。只见狮子的军队身披铁甲,手里拿着各种武器,这样的军队来势汹汹,让蚊子军团胆战心惊!狮子大王大叫一声:“冲啊!”狮子们拿出电蚊拍,“啪啪啪”,蚊子们应声倒在了地上,就在蚊子大军准备撤离之时,一阵烟雾“呼”的一声喷薄而出,蚊子们口吐白沫,趴在了地上。

狮子大王大呼解气!真是科技改变命运!
(指导老师:韩晓钰)

孙悟空大闹水晶宫

岔东小学 401班 杨天豪



话说上次孙悟空被东海龙王打败后,就在花果山中中学科学,学完后,他自己创建了一支军队。他就带着军队浩浩荡荡地向水晶宫进发。

他们刚到水晶宫门口,就触碰到了警报器,警报器的响声惊醒了龙王,龙王往监视器里一看,发现孙悟空带着一大群人正在门口宣战:“龙王老头,快快开门,接受挑战!”“龙王”“噌”的一声,从龙椅上跳起来,连忙拿起对讲机让鱼雷组赶紧轰炸孙悟空他们。鱼雷组得到命令,马上就开火了。孙悟空才不怕呢,他让坦克组把新型坦克开到前面迎战,这坦克可是铜墙铁壁,无论怎么炸都炸不坏,接着,坦克只发了一枚炮弹就把鱼雷组给炸了。

孙悟空他们旗开得胜,乘胜追击。龙王见大势不妙,连忙按下按钮,只见龙王宝座左右两侧“嗖嗖”冒出了许多的导弹,直奔孙悟空他们那儿。顿时,波翻浪滚,一片狼藉。龙王以为这下孙悟空他们在劫难逃了,不免心中大喜,哈哈大笑起来!可是当他定睛一看,孙悟空他们不但没有死,还直奔龙殿而来,这下龙王着急了,急忙召来乌龟丞相。乌龟丞相在龙王耳边低语一阵,龙王连连点头。

龙王紧急召集各路将领集合,按照乌龟丞相的计策,一一布置了任务,众将领领命而去。他们兵分多路气势汹汹从四面八方包围而来,把孙悟空他们围得水泄不通,无法施展拳脚。果然,孙悟空抵挡不住了。就在这时,龙王的声首从远处飘来:“虽然都是用高科技打仗,但是,不用脑子的打,没有计谋的打,就一定会失败的。赶紧回去读读《孙子兵法》吧!”

孙悟空听后羞红了脸,灰溜溜地回花果山了。
(指导老师:韩晓钰)

我心中的平安校园

岔东小学 501班 苏晓雅

校园是孩子们的圣地,那里有学识渊博的老师,有天真无邪的孩子,还有生机勃勃的花草树木。每天,校园里充满着温暖的阳光,充满着欢声笑语,充满着朗朗的读书声。

学校里,和蔼可亲的保安叔叔为我们守护着平安学习的每一天。学校门口有人体检测仪,不是我们学校的老师、学生、家长一律不能进入。使我们心情放松,不需要担心安全问题而心事重重。花坛里成天与花草作伴的警示牌,时刻提醒我们要爱护花草,保护环境。这样我们才能沉醉于美丽的校园,尽情享受从学校花坛那边飘来的花香。

学校的教室宽敞明亮,上下楼梯干干净净。同学们在课间也不会打打闹闹,总是在走廊里向远处眺望。啊!校外碧绿的庄稼,仿佛一夜之间换上了成熟的外套,向农民伯伯传递着丰收的喜悦。体育课上,同学们自觉排队,从不拥挤,因为只有这样,体育老师才会和我们玩有趣的游戏,进行有趣的训练。老师和同学之间关爱有加,会想尽一切办法让学生爱上学校;同学之间和睦相处,既是竞争对手,也是朋友,学习环境总是那么和谐。如果有同学欺负弱小,保安叔叔就会在摄像头的监督下第一时间赶到现场调解。

在这个温馨的集体里,我们会全身心投入到学习中,尽情享受快乐的学习生活和优雅的环境。让我们共同努力,共创平安美丽的校园。
(指导老师:潘木兰)

老师,对不起

岔东小学 501班 吴雨静

一天,放学时,我着急去讲台拿数学《课课练》,一不小心将老师的手机摔地上了。捡起来一看,我吓傻了,手机屏幕伤痕累累。这可怎么办?其他同学又在大叫:“吴雨静把老师手机摔坏了。”我都不知道是怎么走回位置的,心里是十五个吊桶打水——七上八下。还是等着老师的批评吧!一时间,我心事重重。

也不知道过了多久,我听见班主任喊我,我慢吞吞地走过去,没想到班主任竟然安慰我说:“你向数学老师道个歉吧!摔都摔了!没事的。”后来数学老师来了,我鼓起勇气向数学老师赔礼道歉了。数学老师和蔼地说:“你回去吧,下次要注意哟!”

我怀着忐忑不安的心情回到家里,思前想后,这件事要不要告诉妈妈呢?可是挣扎了好久,还是决定不告诉妈妈,我总觉得妈妈知道后会打我的。第二天,班主任问我有没有告诉妈妈,我吞吞吐吐地说:“说了。”两天过去了,也许是班主任发现妈妈没去找数学老师,又问我妈妈知不知道这件事。我心里可慌了,有种不祥的预感,觉得这件事瞒不住了。我没说话。班主任老师说:“自己做错了事,要勇于承担责任,何况你不是故意的,但要让妈妈知

道一下。”我点点头。后来妈妈来了,老师向妈妈说明了我摔坏手机的事,妈妈很惊讶!此时的我恨不得有个地洞钻进去。出乎意料的是妈妈一点都没责怪我,说要把老师的手机修一下。我才松了口气。早知妈妈不会骂我,我何必提心吊胆这么多天呢!

这件事虽然过去了,但我时刻铭记着。并且懂得做错了事要勇于承认错误,不能当逃兵,要做一个有责任心的人。我在心里默默念叨着:“老师,对不起!我以后一定会做一个敢于面对错误、勇于承认错误的孩子。”
(指导老师:潘木兰)

我渴望暑假早点到来

岔东小学 501班 张锦煌

“我想要怒放的生命,就象飞翔在辽阔天空,就象穿行在无边的旷野,拥有挣脱一切的力量……”每当听到这首歌,我就会情不自禁地吼两嗓子。近一个月来为了备战期末考试,我们整天是没完没了的“考考考”“讲讲讲”“练练练”,真是太累了,我多么渴望假期早点到来啊!

暑假里,我最想自由。首先就是自由“睡”,可能你说我像一头猪,因为我实在是太累了。紧张的学习压得我喘不过气来,不仅每天在学校要忍受老师的“折磨”,回到家还得狂扫作业……这些导致我睡眠严重

不足,每天晚上都要熬到十一点甚至十一点才做完作业;早上,还在做着美梦就被妈妈叫醒起来去上学。这样的生活真的很累,有时我甚至会想,我要会“点穴”神功,把这些老师都“定”住,这样我们就可以趁机缓一缓了。暑假有两个月的时间,我要每天睡到自然醒,即使太阳晒到屁股我也不理他。

补好睡眠,接着就是我玩的时间了。几个月来,一看电视,一摸电脑,妈妈的“紧箍咒”就念起来了。暑假里,至少给我每天看一两个小时电视,玩一会电脑吧?每当我听见小朋友们在楼下欢乐的嬉戏声

时,我总觉得我是如此的悲哀。同学们都可以玩耍,为什么我就不行。我一定要利用暑假的时间寻找我曾失去的快乐,让自己玩个够。

暑假里,我最想自由。不接受妈妈各种形式的“补课”“兴趣班”。我要自由安排我的生活。这一直是我的心愿。我宁愿自己是一只小鸟,虽然我怎么飞也飞不高,但我拥有属于我的自由,有一片属于我的蓝天,在这属于我的蓝天里自由的飞翔。

我渴望自由,渴望无忧无虑的生活!
(指导老师:钱德梅)

妹妹走进我的生活

岔东小学 501班 孙艺

有妹妹的日子真是感觉过得快乐,一晃就要过年了。虽然妹妹给我带来了许多快乐,但是偶尔也有一些烦恼哟。大年三十的那个晚上家家户户都在用自己喜欢的方式来庆祝新年的到来,有的放孔明灯,有的放鞭炮,有的放各式各样的烟花……当然我家也不例外,吃完团圆饭就到了长辈们给我姐妹俩发压岁钱的时候了。之前每年我打开红包的时候都会比往年多那么一点压岁钱,今年我

也满怀希望从爷爷奶奶手里接过红包,一打开好多张红票在我眼前,好开心啊!可是当我仔细数了数,却发现不但红包里的钱没有涨,反而还变少了,我拿过妹妹的红包一看,里面正是我比往年少的那1000元。我再一次接过爸爸妈妈的红包一看,也是如此,哎!我真是失望透了,正如以前妹妹还没出生的时候爷爷对我说:“如果你以后有了妹妹或弟弟,那你就只有一半的烧饼啦!”这句话

还真成真了。但是妈妈对我说,以后爸妈年纪大了妹妹也可以和我一起担起照顾他们的责任。想着,我觉得也对啊,现在我和妹妹分享家人的关爱,将来妹妹就会和我一起承担家庭的责任。

自从妹妹来到了我的生活里,我的生活既有烦恼,也有乐趣。我觉得我目前最应该做的就是当好姐姐,照顾好妹妹,让她快乐成长。
(指导老师:潘木兰)

寻找梦中的“桃花源”

岔东小学 501班 管彤

“土地平旷,屋舍俨然,有良田美池桑竹之属,阡陌交通,鸡犬相闻”——这是《桃花源记》中的一段优美文字,当妈妈给我讲这篇文章时,文中所描绘的美好画面深深地吸引了我。

老师告诉我们,中国的耕地面积占世界耕地面积的百分之七;而中国的人口占世界人口的百分之二十二。随着工业化程度的加深,我们的耕地面积越来越小,越来越多的人为此离开了家乡去城市打工,为城市的发展添砖加瓦。的确,这几年去南通、掘港,我发现越来越多的高楼大厦拔地而起。也常听大人们说,某某小区一万多一个平方,某某小

区两万元一个平方呢……随着城市人口的不断增多,城市房子的需求量也增大了,开发商们看到了这巨大的商机,为了寻求利益,不断的开发各种楼盘,而许多人家为了得到拆迁款也不得不拆迁,如此循环,我们的农村越来越小,耕地越来越少,取而代之的是城市、工厂、高楼大厦、钢筋混凝土……各种闲置房、各类小工厂、各类圈地大量占用土地,如果把他们用作耕地,能够解决多少人的吃饭问题啊!

常听姨妈和妈妈聊天儿,她们说的是过去的小桥流水、茅屋草舍,言语中留恋过去拔茅针、摘桑葚、掏鸟

窝、钓“骆驼”这样的小游戏,有的甚至我都没听说过,听了这些,我心里痒痒的,缠着妈妈:“妈,你也带我去拔茅针吧!”“妈,我也想去‘骆驼’!”……“孩子,不是妈不让你玩儿,你看,到处都是水泥路,硬渠渠,茅草长不出来了,骆驼也应该到别处安家了,妈妈遗憾的摸着我的头说。好失望啊!听了妈妈的话我只有悻悻的回到自己房间。

咦,这是什么地方?好美啊!桃花开了,河水好清澈啊,大人们在田间劳作,老人在树下打牌聊天。一群孩子在河水里撒水嬉戏……真让人羡慕啊!

“我来啦!”看到这样的情景,我忍不住“噗通”一下跳入水中,“唉哟”,睁眼一看,我怎么滚到地板上,好疼啊,可是一想到梦中的情景“桃花源”,我不禁笑出声来。

希望大家增强环保意识,杜绝滥用耕地的现象,早日退耕还田,愿“良田美池、阡陌交通”早日出现,愿“桃花源”不再是梦中的美好!
(指导老师:钱德梅)